
 

 

Leistungsbeschreibung  
Digitalisieren analoger Bildträger 
 
Die Nordberliner Werkgemeinschaft gGmbH (nbw) digitalisiert und archiviert Ihre 
Sammlung von Dias, Filmstreifen und Fotos auf hochwertigen CD- oder DVD- 
Markenrohlingen.  
 
Hinweis:  

- Wir bearbeiten kein Material, deren Inhalt strafrechtlich relevant ist, insbesondere 
dann nicht, wenn es sich um pornografische oder rassistische Inhalte handelt. 

 
Bildformate 
1. DIA und Filmstreifen 
Die nbw digitalisiert mit hochwertigen Filmscannern von Nikon (Coolscan 5000 ED) 
folgende Bildformate: 
 

- DIA (Kleinbild) 24 x 36mm 
Gerahmte KB-Dias in Plastik-, Glas oder Papprahmen (Farbig oder S/W).  
Ungerahmte KB-Dias nur als Streifen möglich (Farbig oder S/W). 
Es werden DIA´s in Magazinen, Diakästen, Boxen, Archivhüllen oder lose verpackt 
angenommen und bearbeitet.  

 
- Kleinbild-Filmstreifen 24 x 36mm 

Negative oder Positive, farbig oder s/w, in Fototaschen, Negativhüllen oder in 
Briefumschläge etc.. Es werden alle Bilder der Streifen bzw. Filme gescannt  
eine Einzelbildauswahl ist nicht möglich.  
 

 
Hinweise:  
Defekte Bildmaterialien (z.B. geklebte Negative) können leider nicht bearbeitet   
werden. Vorhandene Klebestreifen an den Negativen müssen vom Auftraggeber vor der 
Übergabe / Einsendung entfernt werden. 
 
Besonderheiten bei glasgerahmten Dias : 
Eine Reinigung der Innenseiten von Dias im Glasrahmen ist uns nicht möglich.  
Hierzu müssten diese geöffnet werden, was unter Umständen eine Zerstörung der 
Rahmen, bzw. der Dias zur Folge hat. 
Daher ist es möglich, dass diese Verschmutzungen auf den digitalisierten Bildern immer 
noch sichtbar sind. 
 
1.1 Auflösung / Qualitätsmerkmale 
Die Qualität der digitalisierten Bilder ist stark von der Qualität des Ausgangsmaterials 
abhängig. 
Die nbw digitalisiert die zuvor genannten Bildformate mit folgenden Auflösungen: 
 

- 2000 dpi: Empfohlen für den Scan von Negativen. Ausreichend für die 
Betrachtung am Bildschirm, Fernseher, Beamer und für gute Ausdrucke bis DIN 
A4. 

- 3000 dpi: Empfohlen für den Scan von Dias. Sehr gut für die Betrachtung 
(insbesondere Ausschnittvergrößerungen) am Bildschirm, Fernseher, Beamer und 
für gute Ausdrucke bis DIN A4.  

- 4000 dpi: Sehr hohe Qualität, für sehr gute Ausdrucke bis DIN A4. 
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Es erfolgt eine hardwaremäßige ICE Staub- und Kratzerentfernung (außer bei s/w-
Bildern). Die digitalen Daten werden in den Formaten Tiff oder JPG abgespeichert und 
anschließend auf CD oder DVD gebrannt. 
 
2. Fotos 
Die nbw digitalisiert mit hochwertigen Flachbettscannern Fotos bis zum Format DIN A3 
mit den Auflösungen 300dpi bzw. 600dpi mit einer Farbtiefe von 24 Bit.  
In Fotoalben eingeklebte Bilder können nach vorheriger Absprache bearbeitet werden.  
 
Es erfolgt keine hardwaremäßige ICE Staub- und Kratzerentfernung. Die digitalen Daten 
werden in den Formaten JPG oder PDF abgespeichert und anschließend auf CD oder DVD 
gebrannt. 
 
 
Versand 
Die nbw versendet im Kundenauftrag Pakete. Die Versandgebühren werden von nbw 
kostenoptimiert berechnet und separat in Rechnung gestellt. 
 
 
So kommen Ihre Fotomaterialien unversehrt bei uns an: 
 

 Verpackung: geeignetes Material wählen, wie z B. Kartons aus stabiler 
Wellpappe. 

 
 Größe der Verpackung: Abmessungen des Fotomaterials einschließlich 

ausreichend Raum für Polstermaterial und der erstellten CD´s oder DVD´s, da wir 
aus Umweltschutz- und Kostengründen Ihren Original-Karton für die Rücksendung 
verwenden. 

 
 Polstermaterial: geeignetes Material wählen, wie z B. Luftpolsterfolie oder 

ähnliches verwenden. 
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